Todennékoisyyslaskenta kevét 2002, harjoitus 3

1. Tarkastellaan todennékoisyysavaruuden (€2, F, P) kolmea tapausta A, B

ja C'. Selvitd, miten seuraavia tapauksia merkitdan:

(a) vain A sattuu,

(b) molemmat A ja B sattuvat, mutta C' ei satu,

(c) ainakin yksi tapahtumista A, B tai C' sattuu,

(d) kaikki tapahtumat A, B ja C sattuvat,

(e) ei mikddn tapahtumista A, B ja C' satu,

(f) korkeintaan yksi tapahtumista A, B ja C' sattuu,

(g) korkeintaan kaksi tapahtumista A, B ja C sattuu,
(h) tésmalleen kaksi tapahtumista A, B ja C' sattuu,

(i) korkeintaan kolme tapahtumista A, B ja C sattuu.

2. Laske todennékoisyys sille, ettd ympyrén jidnne on pitempi kuin ym-

pyran sisddn piirretyn tasasivuisen kolmion sivu, kun

(a) ympyrin kehélta valitaan sattumanvaraisesti kaksi pistetté ja jinne

piirretddn pisteiden véaliin.

(b) valitaan ympyrin kehélta yksi piste ja toinen piste sattuman va-
raisesti ympyrén sisélté ja jinne piirretddn ympyran sisilla olevan

pisteen kautta pédtepisteenédén kehélld oleva piste.

3. Olkoon A ja B todennikoisyysavaruuden (€2, F,P) tapahtumia, joil-
le P(A) = 0.5,P(B) = 0.6 sekii P (AN B) = 0.3. Lausu seuraavat

tapahtumat suullisesti ja laske niiden todennékéisyydet
(a) AUB,

(b) A\ B,

(c) B,

(d) (AuB)\ (ANB)



. Todista Lause 2.3.8 tapauksessa, jossa n = 3. Eli todista seuraava:
Olkoon A; € F jai=1,2,3, talloin

3
P(AUAUA) =Y P(A4)-> P(ANA)+P (A NANA;).

i=1 i<j

. Muodosta todennékédisyysavaruus kokeesta, jossa yhtd symmetristé 6-

sivuista noppaa heitetdén yhden kerran.

. Mill& todennékdisyydella 40 satunnaisesti valitun henkilén joukossa ai-
nakin kahdella on sama syntymépéaiva? (Voit unohtaa karkausvuodet

ja olettaa vuodessa olevan 365 paivia)

. Opiskelija on luvannut tulla tapaamaan luennoijaa vastaanottoaikana
klo 11.00 ja 12.00 vilisen&d aikana. Luennoija joutuu poistumaan klo
11.00-11.10 valiseksi ajaksi. Miké on todennédkdoisyys, ettéa opiskelija ei

joudu odottamaan?



